



LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Nº 11.730

Alicante Jueves 11 de Abril de 1918

AÑO XXXIX

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000 000 de pesetas completamente desembolsadas

CENTRAL, MADRID

OFICIALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA 9 a 13.

AMNISTÍA

Hace algunos días que se constituyó el Senado. El Congreso quedó constituido también anteayer. Ni en la alta Cámara ni en la de los diputados se ha hablado aún del proyecto de amnistía. El Gobierno lo aprobó; pero, como el cosechero del chascarrillo, lo tiene reservado para mejor ocasión. Aun no conoce nadie, sino por una pequeña referencia semioculta, los términos en que está redactado el proyecto. Se habló, por otra parte, de la prelación dada al proyecto, de reforma del reglamento para la discusión; pero ni aun eso parece que se adelanta. Por el contrario, a instancias del Sr. Sánchez Guerra, el fiel exministro que lanzó calumnias sobre los dirigentes y queridos compañeros que están recluidos en Cartagena, y por unas prisas puramente particulares, se prosigue discutiendo largamente el acta de Castropol. Parece que hay algunas poderosas voluntades conjuradas contra la rápida discusión del proyecto de amnistía en el Parlamento. Se diría que domina en ciertos espíritus mezquinos el innoble placer de prolongar el sufrimiento de los que han sido víctimas de la represión brutal, desproporcionada e irracional de uno de los movimientos que más honran a la democracia española.

Es uno de los casos más característicos de compleja y tortuosa complejidad esencial de nuestros políticos de chich y rabo. Aunque se les llame de altura y for-

men Gabinetes apellidados pomposamente nacionales, de chicha y nabo siempre. No se oponen a la amnistía. La acuerdan. La ofrecen y la ensalzan. Reconocen que es el deseo vehemente de toda la opinión española, y amoldan el suyo, cuando hablan, a ese deseo. Se libran muy bien de llevar la contraria de un modo explícito a lo que es voluntad manifiesta, clamorosa, de todo el país. Sin embargo, la amnistía no acaba de presentarse. La retardan hasta el último momento.

Paguen, paguen esta primera deuda de la amnistía, que es la más urgente, hoy por hoy. Es todo el pueblo quien la reclama, es la nación, es España en pie. Aquí, donde toda monstruosidad es concebible, no se ha oido todavía una voz que abiertamente condene ese deseo. Todos, unánimemente, piden que la amnistía se dé, sin más plazos, sin más prorrrogas, sin más arbitrios pícaros de mal pagador. Ese silencio del Gobierno, esa alteración de los puntos a debatir en las Cámaras, esas acciones inexplicables a cuestiones de importancia muy relativa van ya tomando carácter de una burla sangrienta.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

9 de Abril de 1918.

Voy a registrar en mi crónica unas cuantas cosas nuevas, dignas de notarse, y luego pasare a criticar ligeramente algunos

libros que hay sobre la mesa de mi despacho.

Casas nuevas, unas tristes y otras divertidas, como ustedes verán:

El Gobierno, en su último «sanheden», acordó economizar trigos, harinas y carbones. ¿Qué no es novedad? ¿Qué hace mucho se nos impuso el ahorro forzosísimo? Ciento. Pero divertida es la resolución tomada. También aprobó el proyecto de amnistía redactado por el conde de Romanones. No digan ustedes que no es una novedad tanta munificencia, aquí donde olvidamos lo conveniente, más nunca a nosotros enemigos. Y, por si, el Gobierno ha

acordado adelantar la hora, como en las naciones cuya vida es rápida. Muy bien me parece el adelanto en las esferas oficiales. En las particulares ya es otra cosa. Si yo tengo que cobrar en una tesorería pública donde antes se principiaba a las tres de la tarde, ahora lo haré a las dos, y eso me aguada. Pero la esposa de Martínez, empleado, despertará a su marido a las nueve, diciéndole: ¡Que se hace tarde para la oficina! Y él responderá enfadado. ¡Mujer! si son las ocho! Y se entablaría una feroz disputa entre los cónyuges, por si la hora es como cuando el Gabinete o como la determina el Sol o la consonancia con las inmutables leyes de la Naturaleza.

Murió Hardy, el gran restaurador de estómagos y artista distinguido. Y murió a consecuencia de una úlcera en el estómago que le tuvo a dieta lactea meses y meses. ¡Oh, sarcasmo cruel! Viene a ser algo así como los obreros muertos de hambre, después de haber engravidado a sus patronos.

Se celebró la corrida inaugural durante una tregua concedida por los temporales acuáticos. Nos aburrimos soberanamente, aun habiendo «chule». Lo más notable fué eso: una cogida de «Camará» y otro del picador Moyano, que no tuvieron consecuencias mayores. El presidente estuvo a la altura de su palco, pero no a la del Gobierno de primates, a quien representaba. Digo yo, siendo el espectáculo eminentemente nacional.

ARGOS.

EL SUceso DE AYER

Desprendimiento en la cantera

En la Cantera, al nivel de los muelles de la estación de los F.E. y S. ocurrió ayer un desprendimiento, matando a un hombre e hiriendo a otro.

Según dicen obreros empleados en la Cantera, ayer mañana a las nueve próximamente hizo explosión un barreno colocado al efecto.

Después que el barreno hizo lo suyo, como dicen ellos, siguió el personal trabajando en el mismo lugar de la explosión, hasta que a las doce próximamente se desprendieron unas piedras que no causaron daño ninguno, pero que pusieron de alarma a todos.

Se dió la voz de «una sonda» (un desplumamiento) y los hombres huyeron hacia la parte del mar, saltando la tapia en construcción que limita las Canteras.

Uno de ellos, José Catuña, fue alcanzado por una piedra y herido en una pierna.

Otro, Antonio Bañón, tropezó con las piedras del suelo, cayó, no pudo huir, y fué alcanzado de pleno por el enorme blo que que en aquel momento se desprendió, dejándole muerto en el acto.

LA PIEDRA DESPRENDIDA

Es un enorme bloque, que en opinión de los entendidos debe pesar unas doce toneladas.

Cayó sobre el cuerpo del infeliz obrero, magullándole bárbaramente y destrozandole, desmenuzándole.

LAS VICTIMAS

En la estación de la Marina ha sido curado el herido por el médico forense, y llevado en carrojo a su domicilio.

El muerto ha quedado debajo del bloque hasta que alzando la mole con ayuda de unos «gatos» se han podido extraer sus restos.

En una esquina queda lo que era tronco del obrero, machacado, hechizo piltrafas, revuelto con tierra y piedras.

Solo queda entero las piernas, de rodilla abajo y las muñecas y manos.

VINOS FINOS

LEON DUPUTY

ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUHT-CLARETES
TINTOS-VINAGRES-FINOS DEMEBA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. — Meticulosas blancas y tintas Moscatel.

EL MUERTO

Como decímos se llama Antonio Bañón tenía 28 años, habitaba en la plaza de Puente, y dicen que era natural de Coruña.

Era conocido entre los obreros por haber trabajado mucho tiempo en el muelle.

AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión que ha de celebrarse mañana á las seis de la tarde, son los siguientes:

Instancia del médico de beneficencia municipal don Eduardo Mangada, solicitando licencia.

Idem de don Germán Samper y Castellote, solicitando devolución de fianza.

Extracto de acuerdos adoptados en el pasado mes de Marzo.

Comunicación del señor alcalde de Córdoba invitando á S. E. á contribuir á la erección de un monumento al Gran Capitán.

Informe de la comisión de personal que quedó sobre la mesa.

Un expediente de quintas.

Dictámenes de la comisión de personal proponiendo á S. E. las bases de concurso para la provisión de una plaza de arquitecto municipal y de otra de portero maceiro.

Fijación de las cuentas del presupuesto de interior y de la zona de ensanche correspondiente al ejercicio económico de 1917.

Moción del concejal Sr. Meliá sobre rectificación de un acuerdo de S. E.

Después de suscitar la correspondiente cuestión de arqueo, anteayer tarde se hizo cargo de la Alcaldía el primer teniente de alcalde don Antonio Bono Luque.

El Sr. Pobell suscribió los oficios dirigidos al Excmo. Ayuntamiento, al Ilmo. señor Gobernador civil y al Sr. Bono delegando en éste la jurisdicción por tener que ausentarse de esta capital por más de dos días y noches de ocho.

También dirigió oficio al concejal don Tomás Tato confiandole la primera tenencia de alcaldía y el distrito del Teatro.

El cambio de horario

La «Gaceta» ha publicado un real decreto, cuya parte dispositiva dice así:

«Art. 1º El día 15 del corriente mes de Abril, y á las veintitrés horas, se á adelantada la hora legal, en sesenta minutos.

Art. 2º El día 6 de Octubre próximo se restablecerá la hora normal.

Art. 8º Por los ministerios interesados, en lo que atañe en los servicios de sus respectivos departamentos, se darán las órdenes oportunas para la ejecución del presente decreto.»

Dado en Palacio á tres de Abril de mil novecientos diez y ocho.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Antonio Maura y Montaner.»

Algunos diarios madileños comentan irónicamente el citado Real decreto, cuyos resultados han de ser casi nulo.

Y menos mal que el cambio sólo ha de durar hasta el 6 de Octubre próximo.

Los terrenos del Mercado

En la «Gaceta» del sábado 6, se publica el anuncio de la segunda subasta de los terrenos de la antigua plaza de frutas y verduras.

Esta se efectuará el 6 de mayo siendo el tipo de subasta 175 pesetas el metro cuadrado.

BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa.—Cuentas Corrientes con interés.—Caja de Ahorros.

Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS FENIX

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

51 NOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en la provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Montez-Nievez; 42, entresuelo y D. FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 16, primer

LA GUERRA EUROPEA

PRECIOS DE QUESOS

Villalón.	4	pesetas	kilo
Mahonés superior.	4	idem	id
Manchego	4.50	id	id
Bola Crema	6	id	id
Nata ó plato.	6	id	id
Gruyere lejísimo.	8	id	id
Chicester.	8	id	id
Roquefort.	10	id	id
Peñas arriba.	1.75	el queso.	

No los olvide Vd. Tome buena nota de ellos, y tenga muy presente que hace la ventajosa oferta Hijo de SERAFIN SAN CHEZ, GRAN SALCHICHERIA EXTREMEÑA Y COMESTIBLES FINOS.

Altamira, 19 y Pórtico Ansaldi, 4.—Se sirve á domicilio.—Teléfono núm. 28

ULTIMA HORA

Madrid 10

La nota oficial del Consejo de ayer, expresa exactamente lo ocurrido en la reunión.

Se trató de la fecha de presentación á las Cortes de la ley de amnistía, quedando convenido en que esta fuera lo más próximo posible, para evitar que la demora pudiera traducirse en vacilación.

Los ministros también expresaron sus impresiones de que la discusión se atenderá en ambas Cámaras á términos de brevedad.

Se trató igualmente de las reformas militares, quedando acordado que al presentar el proyecto del señor Cerviá se introducirán algunas modificaciones aconsejadas por la información abierta sobre el asunto por el actual ministro de la Guerra genera Marina.

NOTICIAS

ESTADÍSTICO

Hoy día en que la iglesia celebra la fiesta de la Santa Cruz, se celebrará la tradicional romería al Monasterio en que se venera la Sagrada Reliquia.

Imp. EL PORVENIR Alfonso el Sabio 26